

ОТЗЫВ

об автореферате кандидатской диссертации **Кашина Алексея Александровича** «Исследование ландшафтной организации территории Удмуртии как фактора хозяйственного освоения и расселения населения», представленной на соискание ученой степени **кандидата географических наук** по специальности 25.00.23 – физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов.

Актуальность данного исследования определяется наличием «конфликта интересов» между управлеченческими решениями в рамках административных границ и природной (ландшафтной) дифференциацией территории. В настоящее время основные положения, связанные с данной проблемой, чрезвычайно актуальны, поскольку только одновременный учет и социально-экономических, и природных факторов может обеспечить эффективное управление природопользованием.

Автор верно отмечает проблемы изучения такой сложной темы, и в своей работе ему удалось выявить роль ландшафтной дифференциации территории объекта исследования в хозяйственном освоении и расселении населения. Заслуживают уважения оригинальные авторские схемы размещения населенных пунктов относительно границ ландшафтов. Не вызывает сомнения практическая значимость проведенного исследования, результаты которого могут быть учтены при разработке и составлении схем территориального планирования регионов и муниципальных образований.

О глубине и детальности проработки темы свидетельствуют серьезная апробация материалов диссертационного исследования и 10 опубликованных диссидентом работ. Структура и содержание работы, на наш взгляд, в целом отражают решаемые задачи и соответствуют поставленным целям диссертации.

К недостаткам работы, на наш взгляд, стоит отнести не совсем удачное исполнение картографических материалов. Рисунки 2 и 3 в автореферате излишне минималистичны и лишены картографической нагрузки, необходимой для более полного понимания описываемых территориальных процессов и явлений. Еще одним замечанием к исследованию является полное игнорирование фактора полизначности Удмуртии. Население в работе рассматривается как некий однородный фактор, но вероятно, удмурты, русские, татары (и другие народы) предпочитали (или были вынуждены) расселяться в разных ландшафтах.

Исходя из вышеизложенного, следует отметить, что данное исследование вполне соответствует требованиям, предъявляемым к работам подобного рода, а его автор, **Кашин Алексей Александрович**, заслуживает присвоения ему ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.23 – физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов.

Зав. кафедрой экономической
и социальной географии Курского
государственного университета
д.г.н., профессор


Попкова Людмила Ивановна.

к.г.н., доцент кафедры экономической
и социальной географии Курского
государственного университета


Казаков Станислав Геннадьевич

Почтовый адрес: 305000, Курск, ул. Радищева, 33, Курский государственный
университет, ауд. 83, кафедра экономической и социальной географии.

Тел.: (4712) 51-42-61.

